

过年烟花爆竹让人放心吗?

本报记者暗访省内烟花爆竹生产市场

全家忙加工,“浏阳”烟花散兵造



春节将至,目前,正是烟花爆竹的销售旺季。由于烟花属于易燃易爆品,在生产环节存在着一定的危险性。因此,生产烟花爆竹的企业,对于安全生产方面的要求,比起一般的企业也更加严格。那么,合肥市场上流通的这些烟花,都来自哪里呢?它们的质量是否可以让人放心?近日,记者探访了省内烟花的主要生产地,结果发现,烟花的质量问题让人忧心。记者 宁大龙 李尚辉 文/图

易爆品,在生产环节存在着一定的危险性。因此,生产烟花爆竹的企业,对于安全生产方面的要求,比起一般的企业也更加严格。那么,合肥市场上流通的这些烟花,都来自哪里呢?它们的质量是否可以让人放心?近日,记者探访了省内烟花的主要生产地,结果发现,烟花的质量问题让人忧心。记者 宁大龙 李尚辉 文/图



小作坊正忙着加工烟花爆竹半成品



成批私人作坊加工好的半成品被运往工厂

肥东梁园镇:烟花爆竹小作坊已基本绝迹

1月12日,记者首先来到了肥东县,对曾经著名的烟花爆竹生产地梁园镇进行调查。在镇上逛了一圈,记者发现整个镇上只有数十家专门出售烟花爆竹门面房,而加工烟花的小作坊,却一个也没发现。

据烟花爆竹店的老板们介绍,现在针对私人加工烟花爆竹的打击力度很大,以往镇上几乎整条街都是加工烟花爆竹的小

作坊,但现在已经全部改了行。由于加工烟花爆竹的危险性很大,对周边居民的人身安全也造成了威胁。因此,镇上的居民,只要发现有人在私自加工烟花爆竹,都会第一时间举报,这也让小作坊没有了生存的空间。

那么,这些小作坊会不会已经悄悄转入地下偷偷加工呢?记者联系到了当地的

一个居民,并在他的协助下,以爆竹批发商的身份,与镇上的一位曾经加工过烟花爆竹的居民接触,进行试探。但不管记者开出怎样优厚的条件,这位曾经的作坊老板,一再坚称自己已经洗手不干。“我劝你还是去巢湖碰碰运气吧!恐怕只有那里,才有便宜的烟花爆竹卖。”这位老板这样跟记者说道。

加工厂老板:购买无需任何手续,还可送货上门

接着,记者又跟陈老板谈起了购买烟花的有关事项。

记者:“这里的烟花为什么这么便宜?”

老板:“你从我们这里直接拿货,不用经过土产公司,不用交税,中间少了很多环节,当然便宜了!另外,我们还可以根据你的需要,对同一种烟花进行调配,通过削减或增添里面的材料,定出不同的价格。比如60块钱的“金色花园”,我们可以调成40块钱的卖给你,这样你也可以多赚点。”

记者:“我听说购买烟花,不仅要你们厂出具生产证明,还要土产公司出具购买接收证,这个我没有怎么办?”

老板:“不需要这些手续的,你放心,没人查的!”

记者:“可是运输过程中,在高速公路上不是会有人查吗?”

老板:“你要是不放心,我们可以派车把烟花给你送货上门。不过价钱方面,肯定会高一截,毕竟我们是冒着风险给你运的!”

随着记者问题越来越多,老板也不由得起了疑心,并一再询问记者身份。最终,出于安全方面的考虑,记者找了个理由,离开了这间工厂。

巢湖散兵镇:加工烟花的私人作坊随处可见

巢湖市散兵镇,是省内最著名的烟花爆竹生产地点。据了解,目前合肥市场上流通的烟花爆竹,也大多来自巢湖。1月13日,记者赶到了巢湖散兵镇,对这里烟花爆竹加工情况进行调查。

车子刚一进入散兵镇的范围,记者就在路边看到,有几十个烟花的外模具,整齐地堆放在路旁进行晾晒。从摆放的方位看,这些模具应该都是附近的一家居民楼内加工出来的。记者于是敲开该户居民家的大门,据户主介绍,这些模具的确是厂里

委托他们加工的。他们的工作,就是将厂里送来的烟花模型底座用泥巴封好,然后再在烟花管内穿上引线,最后得出的半成品再送回厂里进行填药、加工,其中每加工1个模具,厂里会给他们12元的手续费。“你们是否进行过相关的培训呢?”“没有,这又不是什么难活,一学就会,我们镇里好多人都在做!”

记者观察了一下这些烟花的半成品,发现这些模具大多做工粗糙,手工穿插的引线,也是长短不一,杂乱不堪;而

底座处用来封填的泥巴,不但深浅厚度不同,很多甚至都并没有完全密封完毕,如果在里面填上火药,泄漏的可能性并不是没有。

记者随即又驱车在整个散兵镇里逛了一圈,发现类似这样的个体加工现象,在整个镇里极为普遍,每向前走1-2分钟,总能看到各种烟花的半成品摆放在道路两旁。还有个居民,专门腾出几间屋子索性开起了加工小作坊,专门靠加工这些烟花半成品谋生。

小作坊老板:大部分工序都由私人作坊完成

随后,记者进入到了一家加工烟花的小作坊进行暗访。所谓的作坊,其实就是一间不足40平米的加工室,和后面的一间仓库组成。加工室内摆放着两台机器,3个工人正在忙碌着。一名工人负责将硬纸张叠在一起,然后用机器卷成筒状,然后用胶水固定;另一名工人负责将卷好的纸筒,统一切成相同的长度,然后用绳子将每20个纸筒捆在一起;最后一名工人则负责将这些捆好的纸筒,搬到外面的空地

进行晾晒。在三人默契的配合下,不一会功夫,数十个纸筒捆就被加工完成,从外形上判断,这些纸筒应该就是烟花们的“炮管”了。

小作坊的老板跟记者介绍说,他们加工的这些纸筒,会以0.5元/个的标准,销售给那些加工烟花的工厂。由于临近年关,烟花生意格外火爆,现在他们一天足足要加工上千个这种纸筒。不得已,他现在是全家出动,共同协作,作坊里负责剪裁的女

工,就是他的女儿。

“我刚才在来的路上,看到还有人在给这些纸筒用泥巴封底、穿上导火引线,那不是说,这些烟花基本上都是你们这种小作坊加工的?”记者问道。“是这样的,我这里是加工纸筒,然后还要给别人封底、穿线,我们这都是在加工烟花的外盘,还有人专门负责加工烟花的内弹,烟花厂就只负责向里面填火药,还有外包装。”老板这样跟记者介绍说。

烟花加工厂:成品上清楚印着“浏阳制作”字样

那么烟花加工工厂里,又是什么样的情况呢?记者又以购买烟花的商人身份,进入到了一家名为“丁岗”的烟花加工厂进行调查。据了解,这是一家拥有正规资格的烟花加工厂,占地面积很大,产值也很高,在当地很有名。

工厂的位置很偏僻,位于散兵镇边缘位置的一处小山上。但驱车一路过去,却能看到很多大货车,在往工厂方向行驶。记者询问了一辆山东牌照的货车,据司机介绍,他们也是专程赶来巢湖批发烟花爆竹回去贩卖的。类似这种外省牌照的货车,一路上并不少见,记者甚至还看到了

一辆内蒙古牌照的货车。

听闻记者是来购买烟花的,该工厂的陈老板很是热情:“我带你去仓库看看货,质量价格肯定包你满意!”在该工厂的仓库内,记者看到各种烟花堆积如山,而根据报价,这些烟花普遍都比市面上的便宜一倍多。

老板指着其中的一个粉色包装的大型烟花向记者介绍说:“你看这种88响的烟花,市场上卖300多,但是从我这里拿货,只要60块,利润很大!”顺着老板手指的方向,记者看到,这是一种名为“金色花园”的大型烟花,在烟花的产地一览,记者

清楚看到了“湖南浏阳”制造的字样。

记者:“这不是我们巢湖生产的吗?为什么上面印的是浏阳制造?”

老板:“印上浏阳制造的,会好卖一点,价格也高一点。”

记者:“那这不算假冒伪劣吗?”

老板:“不会的,技术都是一样的,放出来的效果也是一样的!您绝对放心!”

记者:“那质量上会不会有问题?安全吗?我听说散兵镇的烟花厂出过很多事。”

老板:“哪个烟花厂不出事?只要是危险品,多少都会出事!”

中国拍卖企业AA级资质 安徽双赢集团拍卖有限公司 拍卖公告

受合肥市高新技术产业开发区人民法院委托,我公司将对以下标的公开拍卖:

一、拍卖时间:2011年1月21(星期五)上午9:30
二、拍卖地点:合肥市政务区东流西路双赢集团二楼拍卖厅

三、拍卖标的:(届时以拍品清单及特别说明为准)

位于合肥市经济技术开发区民营科技园内的原东鼎休闲会所内的锅炉、空调、电脑及洗浴、办公等附属设施、设备一批(以现场现有的实际物品为准)。

四、咨询、展示时间:自公告之日起至拍卖会前一日止。

有意竞买者,请携带相关材料,并缴纳20万元整的履约保证金于2011年1月20日16:00前到我公司(合肥市政务区东流西路双赢集团二楼)办理竞买登记手续,竞买不成,保证金于拍卖会后无息退还。

五、咨询电话:0551-3506019、13339293625
公司网站: http://www.sy-ah.com